

男地勤確診本地清零斷纜 單日7宗變種響警號



【香港商報訊】記者葉佩如報道：本地零確診紀錄「斷纜」。衛生署衛生防護中心昨日公布新增7宗新冠肺炎

炎確診個案，全部均帶有L452R變種病毒株，6宗為輸入個案，1宗暫列源頭不明本地個案。本地個案涉及27歲機場地勤，暫時有180多位緊密接觸者及相關人士須接受檢疫。鑑於近期英國疫情持續反彈以及Delta變異病毒株於當地廣泛傳播，政府宣布由6月28日起收緊從英國到港人士的檢疫要求，不論是否已接種疫苗，均須在指定酒店接受21天強制檢疫。



大埔運頭塘邨運亨樓於前晚圍封強檢，約2000居民完成檢測。政府新聞處圖片

專家指Delta病毒傳染力驚人

衛生防護中心總監林文健公布，新增個案均有L452R變種病毒株，本地個案患者更帶有Delta變種病毒株，累計本港有131宗個案涉L452R變種病毒株，當中129宗為輸入個案。他提醒，變種病毒與日俱增，傳染性高，大家不可掉以輕心，特別是Delta病毒傳染力驚人，大家應積極接種疫苗，日常要勤洗手，戴口罩。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君指出，新增個案涉3女4男，年齡介乎17至45歲。6宗輸入個案中，4宗為英國返港學生，3人於機場檢測發現，2人乘坐CX252於6月22日返港，1人乘坐CX252於6月23日返港，餘下1人於6月18日乘坐BA031到港，這是其第3日的隔離酒店樣本。另外2宗輸入個案則涉由印尼到港人士。

180多名緊密接觸者須檢疫

暫列源頭不明的本地個案涉27歲男子，患者與父母

同住於大埔運頭塘邨運亨樓，姐姐及姪女有時會留宿。患者受僱於香港航空的附屬公司從事機場地勤工作，最後上班日為6月16日，工作期間曾接待貨運航班成員，他亦有於大埔新遠廣場兼職擔任客戶服務員，最後上班日為6月22日。他會於6月5日在機場員工餐廳吃過早餐，亦曾於6月18日與其他非同住家人到東涌黃泥屋村1號金泰屋吃飯，並於6月17日回機場與數十位同事拍離職紀念照。

患者其他家人暫時無病徵，其父在大角咀五金店工作，其母為沙田地鐵站夜班清潔工人，其姊於大埔區慈中學做教師，姪女則就讀在大埔浸信會幼稚園，患者另一位非同住的姊姊則於補習社教書，她會接種首劑科興疫苗。目前暫有180多位緊密接觸者，以及緊密接觸者的緊密接觸者須要檢疫。

6.28起收緊英到港者檢疫要求

至於大埔運頭塘邨運亨樓圍封強檢昨早已完成，約2000人完成檢測，無發現確診個案，當中已有11人未進行強制檢測，已向他們發出強制檢測令。

另外，特區政府昨晚宣布，由下週一起收緊從英國到港人士的檢疫要求，將現時為B組指明地區的英國指明為A2組指明地區。

所有在登機當天或之前21天曾逗留任何A2組指明地區人士，須於登機時出示預定起飛時間前72小時內進行的新冠檢測陰性結果證明，以及其在香港指定檢疫酒店預訂房間的確認書。

抵港後，他們須於機場「檢測待行」，確認檢測結果陰性後乘坐專車往指定檢疫酒店強制檢疫21天，其間接受4次檢測，其後7天自行監察，及於抵港第26天於社區檢測中心強檢。而縮短已完成疫苗接種人士檢疫期的安排，並不適用於曾逗留A2組指明地區的到港人士。

為確保本港繼續採取嚴謹的外防輸入措施，政府現收緊相關登機核酸檢測的要求。由6月26日起，政府將指明相關的登機核酸檢測必須為聚合酶鏈鎖反應(PCR)核酸檢測。透過其他檢測技術進行(例如反轉錄恆溫環形核酸增幅法)的核酸檢測結果將不再視作符合相關的指明登機要求。

陳肇始讚師生家長集體接種

【香港商報訊】記者周偉立報道：食物及衛生局局長陳肇始昨日到訪香港大馬路鴨脷洲體育館社區疫苗接種中心，視察江維多利亞學校的師生及家長接種新冠疫苗情況。她對該校有超過60名同學、老師及家長參與今次接種活動感到高興，又特別感謝該校一直積極回應疫苗接種計劃，包括為校內員工提供「疫苗假期」和免費醫療諮詢。此外，新鴻基地產發展有限公司(新地)的「齊齊打疫苗 日日有獎抽」千萬元大抽獎今早9時起接受登記。

新地「日日有獎抽」今起登記

陳肇始指出，本月初參考新冠疫苗顧問專家委員會建議後，批准降低復星疫苗接種年齡下限至12歲。據藥廠提供的數據，完成接種兩劑疫苗對12至15歲青少年有顯著的保護作用，所產生的抗體水平較成年人高，能夠100%預防病發，不但可保護青少年免受新冠病毒感染，亦有助他們盡早回復正常的校園和日常生活。她再次呼籲所有學校積極參與「全城起動 快打疫苗」運動。

在打疫苗抽獎方面，新地表示，「齊齊打疫苗 日日有獎抽」千萬元大抽獎今早接受登記。為鼓勵市民盡早接種疫苗，首批登記者可享有最多抽獎機會，連續62天日日有機會獲得iPhone 12等豐富獎品，而新地亦增加酒店餐飲現金券獎品名額，期望令更多市民受惠。



食衛局局長陳肇始(中)視察滙江維多利亞學校的師生及家長接種，並感謝各人參與。政府新聞處圖片

此外，國泰航空去信機組人員，要求他們在8月31日或之前接種疫苗，否則將會考慮解僱仍未打針的員工，又指現時已有90%駐港機師，以及逾65%駐港機艙服務員已預約或已接種疫苗。國泰解釋，只有全面接種疫苗的機組人員，才可獲准執勤前往若干高風險地區，及運作豁免隔離安排的「航空氣泡」航班。

另在機場方面，因應近日有地勤人員確診，機管局昨日宣布，由8月1日起進入機場禁區的工作人員必須接種新冠疫苗，否則要出示即日有效的病毒檢測陰性證明。

書展免費招待3.5萬接種市民

門溝通。而為鼓勵市民接種疫苗，大會聯同一眾參展商展開「齊心接種消閒『悅』讀」行動，包括送出3.5萬個書展免費入場名額予已接種疫苗的市民，入場人士展示疫苗接種紀錄後便可免費入場，每日名額有限，先到先得。

由貿發局主辦的第31屆香港書展將於7月14至20日舉行，今年書展沿用「心靈勵志」為年度主題，並以「從香港閱讀世界——洗滌心靈鼓舞人生再啟航」點題。而今年書展連同貿發局「香港運動消閒博覽」及新設的「零食世界」，現時已有738間公司參展，與去年相若，規模則按年增加3.3%。

暫定7.14開鑼留意疫情變化

貿發局副總裁周啓良昨日表示，書展去年受疫情影響，經歷兩次延期，現時相信趨向穩定，故於下月舉辦書展。他又指，過去一年大家也看到疫情存在變

數，故會繼續密切留意情況，而在開幕前一週亦會檢視有關變化，再決定最終情況，並會繼續與業界及政府部門溝通。

為響應特區政府的「全城起動 快打疫苗」運動，大會聯同一眾參展商會於書展展開「齊心接種消閒『悅』讀」行動。書展不少攤位都會為已接種疫苗的參觀人士提供各項優惠，包括購書折扣、現金優惠券、贈送書籍以及禮品等。大會亦會送出3.5萬個書展免費入場名額予已接種疫苗的市民，入場人士展示疫苗接種紀錄後便可免費入場，每日名額有限，先到先得。

今年書展亦將繼續推出「上午進場票」、「晚間進場票」及「免費再進場特別優惠」，以疏導人流。購票方面，為避免現金找續及減少接觸，會場將不設實體門票銷售，市民可在會場入口收費站以八達通即時付費入場。

大灣區律師執業試7.31首舉辦

【香港商報訊】記者戴合聲報道：司法部昨日發出公告，指出首次粵港澳大灣區律師執業考試，將於7月31日舉行，並會在深圳及珠海以外，增設香港考場。律政司司長鄭若驊表示，感謝司法部一直以來大力落實上述考試，又指今次因應新冠肺炎疫情增設香港考場，可以為香港考生帶來莫大的便利。她強調律政司會積極做好香港考區的考試組織實施工作，讓考試順利舉行。律政司強烈鼓勵考生在應考前，應接種新冠疫苗。

律政司感謝增設香港考場

首次大灣區律師執業考試原定於今年1月30日舉行，但因新冠肺炎疫情影响延期。司法部昨日宣布，考試將於7月31日舉行，並在深圳及珠海以外增設香港考

財爺：大規模接種促經濟反彈

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：2021財新夏季峰會昨日在北京舉行，財政司司長陳茂波以視像致辭表示，受惠於多國政府的刺激經濟、貨幣政策的支持，以及大規模疫苗接種展開，環球經濟動力明顯增強。他認為，香港應善用「一國兩制」優勢，積極融入國家發展，達成經濟持續發展。他又提到數碼轉型是大趨勢，希望透過電子消費券推動市民使用電子支付，同時會與央行等研究跨境使用數碼貨幣的可行性，以及加強與大灣區其他城市合作。

環球經濟動力明顯增強

陳茂波表示，全球經濟在去年第二季墮入深谷後逐漸復蘇，現在繼續在衝擊中運行。今年以來，受惠於多個主要經濟體的強力財政及貨幣政策支持，以及大規模疫苗接種計劃的推展，環球經濟動力明顯增強。本月初，世界銀行預測全球經濟今年會反彈5.6%，將會是80年來經歷多次經濟衰退後達到的最快增速，明年也許繼續仍有追趕式的增長。

他指出，由於經濟復蘇令需求在短時間內反彈，加上部分供應端出現瓶頸情況，環球通脹近期有所上升。市場憂慮美國聯儲局會加快縮減資產購買規模，這對環球金融市場及資金流向的影響需要注意。美國採用超寬鬆的貨幣政策，美國聯儲局的資產負債表規模由疫情前的43000億美元暴增至超過80000億美元，難免增加環球通脹風險，同時亦要留意地緣政治緊張局勢，而對全球經濟影響最深遠的，仍然是中美關係往後的發展。

香港於5個方向大有可為

陳茂波提到，在面對世界百年未見之大變局、科技變革帶來的顛覆、保護主義抬頭，以及全球邁向綠色發展這大趨勢，國家是香港經濟發展的最重要支撐，認為香港要繼續用好「一國兩制」給予的特殊優勢，積極融入國家的發展大局。為達致經濟可持續發展，他認為香港有5個方向是大有可為，包括金融服務、數碼轉型、創新科技、國際貿易、綠色發展。

他認為，面對百年未見之大變局，香港必須背靠祖國、放眼世界、胸懷未來。在香港特區而言，一方面要固本培元、揚長補短，同時亦須因應外圍政經環境的轉變，調整策略。香港在國家的發展中有獨特的角色和功能，將會發揮好「一國兩制」的優勢，積極融入國家發展大局，不斷提升自身所長，服務國家所需，以取得自身的長足發展。

太古地產3商場推出消費券獎賞

【香港商報訊】記者馮煒強報道：特區政府即將向香港居民派發5000元電子消費券，太古地產宣布與計劃指定儲值支付工具營辦商之一 Tap & Go「拍住賞」合作，在旗下3個香港購物商場，即太古廣場、太古中心及東薈城名店倉，推出總值超過470萬元的購物獎賞。

據介紹，在7月30日至10月31日期間，市民以Tap & Go「拍住賞」於太古廣場、太古中心及東薈城名店倉參與商戶消費，憑合資格帳帳可換領最高總值超過9000元購物獎賞，包括商場及商戶現金券和獨家禮品，名額有限，先到先得，換完即止。太古地產副董事零售業務(香港)邵婉儀表示，希望此一系列夏日禮遇推動市民與親友在旗下商場盡情享受購物、餐飲和休閒生活體驗，同時帶動商戶暑期銷售額，助力香港經濟復蘇。

逾半受訪者稱用消費券飲食

另外，本地初創電子禮券兌換平台 Mojodomo Holdings Limited昨日亦公布「港人對5000元電子消費券使用意向調查」結果。是次調查在今年5月於網上訪問逾千名市民，調查派發電子消費券的預期使用模式，購買的產品類別，金額等。

結果顯示，高達98%受訪者稱將會使用電子消費券，59%受訪者將選擇八達通收款，為4家儲值支付工具營辦商中最多，受訪者普遍認為八達通支付方式最快及最方便，其次為支付寶香港(26%)，選擇WeChat Pay HK及Tap & Go拍住賞，則只有分別7%及4%。

在購買的產品類別上，有過半受訪者預計會在飲食上使用消費券，42%將購買電子產品，家庭用品及服裝亦分別有41%及36%。在總消費金額上，有41%市民打算將消費券用於超過5000元的大額消費，消費項目以電子產品及家電為主。

歐國盃三成投注者擬賭過萬元

【香港商報訊】記者周偉立報道：民建聯家庭事務委員會向來關注賭博對青少年帶來的禍害，因應歐洲國家盃，近日進行第7次有關賭博習慣的意見調查，並於昨日公布結果，發現2849名受訪者中有逾三成打算在歐國盃投注1萬元以上，情況值得關注。

民建聯促檢討以賭制賭政策

民建聯立法會議員鄭泳舜表示，在過去一年多的疫情下，不少市民面對失業或就業不足的情況，經濟壓力巨大，也可能令一直有參與賭博的市民孤注一擲，投注更多金額。

民建聯是次調查發現，賭博受訪者中有兩成表示第一次賭博是經外圍莊家，情況不容忽視。調查又顯示，有賭博習慣者最常使用手機應用程式下注，共有

27.8%。

據馬會年報及民政局資料顯示，未計及歐國盃，馬會本年度至5月31日的足球博彩投注額已高達逾1306億元，總投注額按年增長41%，創歷年新高，反映足球博彩助長賭風熾熱。鄭泳舜認為，政府與馬會應檢討是否繼續「以賭制賭」，即是用合法賭博嘗試取締外圍的政策，擔心長遠只會繼續助長賭風。

民建聯建議，政府應將合法賭博年齡提升至21歲，加強和平和基金的防賭公眾教育，又提議馬會考慮為賭客增設自設投注上限，或自願暫停戶口投注服務，以防沒有自制能力的年輕人或賭博人士「愈賭愈大」。此外，又提議警方加強打擊非法賭博的執法行動。